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Barázdák.

A magyar országgyűlés szombaton jóvá­
tette azt a bűnét, amelyíj el százkilenoveaegy 
évvel ezelőtt önmagát bélyegezte meg. We­
ierle Sándor miniszterelnök törvényjavasla­
tot terjesztet az országgyűlés elé, amelylyei 
n 1715-ben hozott XIX. törvénycikk 2. és 
3, paragrafusát megsemmisítik.

Mire a dicső fejedelem hamvai Orco 
vánál átlépik a haza határait, ez a törvény- 
javaslat törvénynyé válik. Rákóczi Ferenc 
nem hazaárulö többé. A magyarság millió­
nak szivében eddig sem volt az. Legszen­
tebb honfiúi emlékeink szentegyházában élt 
6 mindenkoron, oltár volt Rákóczi neve. 
»hova a hazaszeretet saruit levetve zarándo­
kolt el. A mindeneég összes törvénykönyvei 
sem homályosithatták volna el azt a dics 
fényt, amely a kuruevilág legfönaégesebb 
szabadságharcosának homlokára fonódik. De 
azért szégyenbélyeg volt az a törvény, ame­
lyet százkilencvenegy é rvel ezelőtt saját hom­
lokára sütött a magyar.

Ezt a szégyenfoltot törli most le a ma 
gyár nemzet. A miniszterelnök a király bele­
egyezésével egy szörnyű eltévelyedést tesz 
jóvá. A nemzet akarata és a király bölcse- 
lége ledöntötte elmúlt viharos századoknak 
a jelenbe átnyúlt lealázó emlékkövét. Hiszen 
az a kor már a múlté, a történelemmé. Szá­
radok tisztitó tüze leolvasztott róla mindent, 
ami az egyénre valamikor fájdalmas lehe­
tett. Az egykori nemes fejedelem arculata 
ma már a magyar király gondolatvilágába is 
eltorzítás nélkül vonulhat be.

»

A szégyentörvény eltörlése pedig egye­
nes és szükségszerű feltétele a fejedelem 
hazatérésének. Rákóczi nem pihenhet meg 
annak az országnak a földjében, amely or­
szágnak törvénykönyve hazaárulónak bé­
lyegzi. E javaslatnak benyújtása abban a 
pillanatban elkerülhetetlenné vált, amikor a 
király a hamvak hazaszállításához hozzájá­
rulását adta. E kettő egymás nélkül el sem 
gondolható, nem gondolható el újabb meg­
aláztatás és megezégyenülés nélkül. Ez a 
javallat tehát nem vívmány. Kevesebbet a 
kormány nem is tehetett.

Mindamellett hazafias örömmel és igazi 
Hognyugváeal vesz tudomást a nemzet a mil­
liók szivében olthatatlan lángal égő vágynak 
teljesüléséről. A kassai dóm fejedelmi lakó­
jának utolsó vándorutját keserűség és piron- 
kodás nélkül ünnepelhetjük. Október utolsó 
B*pjai örömflnnepei lesznek a nemzetnek. Az

a számkivet tt és árulónak bélyegzett szent 
halott két évszázadon keresztül válaszfalként 
állott a korona és nemzet között. Ez a vá­
laszfal a király bölcsességéből most leom­
lott. Romjaiból a fokozott nemzeti önérzet 
és a korona iránti vonzalom virágai fa­
kadnak.

Az évszázados ellentétek egy pontban 
kiegyenlítődtek. Mennyi nemzeti erényre és 
türelemre, mennyi királyi belátásra lesz még 
szükség a jövőben, hogy teljes harmónia 
uralkodjék nemzet és korona között.

*

A főiskola pénteki Rákóczi ünnepélye 
valóban impozáns volt. Az ünnepi műsor 
keretében megnyilatkozott a nagy fejedelem 
iránti kegyelet. Csupán egyetlen szám za­
varta meg az ünnep stilszerfisőgőt: Lónyai 
Piroska a debreceni színház tagjának éneke. 
A művésznő úgy látszik nem volt tisztába 
azzal, hogy Rákóczi emlékének szánt ünne­
pélyen „Pieretteu dalt énekelni legalább is 
nem illik. Mennyi sok szép Kuruc dal van, 
amelyet a közönség sokkal szívesebben hall­
gatott volna, mint a legkevéebbó sem stil- 
szerü ohausant,
A rendező ifjúságnak kötelessége lett volna 
erre figyelmeztetni a művésznőt, aki ily fajta 
figyelmeztetés után bizonyára nem követte 
volna el azt a hogy is mondjuk csak, ta­
pintatlanságot. Hisz emlékezünk még arra» 
amikor három év előtt ugyancsak egy 
Rákóczi ünnepélyen Felhő Rózsi a „Zimberi 
zombori szép asszony* című duhaj nótát 
adta be sz ünneplő közönségnek.

Végkép letűnt . . .
Irta: Bakonyi Samu.

Tárgyához méltó ünnepies maga­
tartással fogadta a képviselöház II. Rá­
kóczi Ferenc fejedelem és bujdosó 
társai emlékéről szóló törvényjavaslat 
előterjesztését. Az a tiszteletnyilvánitás, 
amely ebben a magatartásban kifeje­
zésre jutott, nemcsak a magyar lélek 
mélységes kegyeletét jelenti, de arról 
is tanúságot tesz, hogy a nemzet kép­
viselői átérezték a pillanatnak minden 
egyéb szempont fölé emelkedő törté­
nelmi jelentőségét. Mert a magyar 
nemzet vérrel, könynyel és gyászszal 
tele történelmének bus szelleme szólalt 
meg néma megilletődésünkben. Es a 
miniszterelnök szavainak befejeztével 
felhangzó éljen és tapsriadalban is ott 
rezgett a mi bánatos múltúnk engesz-

Csipke függönyöket

telödése. Ez a pár örökre emlékezetes 
perc történelmi igazságszolgáltatás fen­
séges diadalát hirdette a sokat szenve­
dett magyarnak.

A törvényjavaslat szerkezete és 
tartalma is ezen igazságszolgáltáfás 
magasztos munkáját teljesiti. A rendes 
törvényszövegezés módszerétől eltérő- 
leg, ujabbkori legfontosabb törvényeink 
szerkesztésének példáját követve, a 
rendelkezéseket tartalmazó egyes sza­
kaszokat megelőzőleg ünnepies beveze 
léssel kezdődik. A nagy jóvátételt tar­
talmazó, egy önmagáról, a nemzeti 
ideálokról és a haza leghívebb fiainak 
örök időkre szóló érdemeiről megfeled­
kezett törvényhozás gyáva szolgalelkü- 
ségének égbekiáltó bűnét kiengesztelő 
törvény kezdő sorai olyan kijelentést 
tartalmaznak, amely a múltnak keserű­
ségeiről szólva, a jövendőnek legszebb 
reménységével deríti fel annyi csaló­
dásban elkomorodott lelkünket. Oh, 
vajha ez a bevezetés valóban egy vi­
dámabb, boldogabb kor kezdetét jelen­
tené !

Nagy cselekedet van ebben a pár 
sornyi bevezetésben. Egy hatalmas ural­
kodóház feje szól ebben a nemzet szi­
véhez és szavait a történelem igazsá­
gaiból meríti. Attól az érzéstől áthatva, 
hogy az elődeire hosszú századokon át 
súlyosan nehezedett ellentétek és félre­
értések ma már egy végkép letűnt kor­
szak emlékeit képezik . . ,! A történe­
lem beszél igy a jövőnek. A király maga 
mondja el, hogy elődeit a nemzettől 
súlyos ellentétek és félreértések válasz­
tották el és törvénybe iktatja és szent 
fogadalmat tesz rá, hogy ezek immár 
csak egy végkép letűnt korszak emlékei 
amelyek vissza nem térhetnek és meg 
nem újulhatnak.

Ezek a királyi szavak, amelyek egy 
nemzetét megértő fejedelem igazságos 
ajkára illenek, az elődök szomorú pél­
dáját állítják az utódok elé. Ciscite 
mortales . . . ! És a nemzet nem ellen 
ség. Holott a hitszegóst az ellenséggel 
szemben is kegyetlen büntetéssel sújtja 
az örök igazság. Az elődök pedig négy­
száz esztendő megrázó tanúságai szerint 
a nemzettől nyert hatalom erejével sorra 
megszegték azt a hitet, amelynek az 
ország alkotmányára és törvényes sza­
badságára letettek. Hiszen a hazatérd 
Rákóczit és dicső társait is azért bólye- 

legazebben tisztit
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gezte a most eltörölt törvény felsége­
sen keltek a leigázott ós keresztülgázolt 
alkotmány védelmére !

így keletkeztek az elődökre súlyo­
san nehezedett ellentétek s ezek vol­
tak a „félreértések“. És a Rákóczi- 
korszak eseményei mellett maradva, el- 
modhatjuk, hogy ezek érlelték meg az 
ónodi országgyűlés határozatát is. A 
törvényjavaslat bevezetésének eme sza­
vai híven fejezik ki a történelmi való­
ságot. Mert valóban ellentét volt a ma­
gyar nemzet önálló állami léte és a 
Habsburg! összbirodalom eszméje között. 
Volt ? ! Nem. Ez az ellentét meglesz, 
amig csak az összbirodalom agyréme 
kísért és ha a Rákóczi törvényében tett 
királyi kinyilatkoztatás az ellentétek 
végképen való megszüntetését hirdeti 
a hü magyar nemzetnek, ezt az Unne- 
pies fogadalmat nem szabad máskép 
értenünk, mint az utódokhoz intézett 
bölcs és igazlelkü parancsot, hogy ez 
a király- és nemzetrontó bűnös gondo­
lat soha többé életre ne keljen.

És hosszú századokon át félreérté­
sek választották el a magyar nemzetet 
és királyait, akik nem ismerték meg a 
mi leih Unket, amelyben egybeforrt a 
szabadság szerelme és a királyság intéz­
ményéhez való törhetetlen ragaszkodás. 
Nem becsülték meg, csak kihasználták, 
hogy a korona iránt érzeti tántorítha­
tatlan hűségünkbe belefoglaltuk a ko­
rona hordozó át. Pedig ez a hűség tar­
totta meg hatalmukat, amelyet elnyo­
másunkra fordítottak. Ha megértették 
és megbecsülték volna, hatalmuk na­
gyobb és a nemzet szabadsága teljes 
maradt volna. Az elődök gyászos téve­
déseire rámulató királyi intelem arra 
tazitja az utódokat, hogy hatalmukat a 
hti Magyarország üdvében kell keres­
niük. A félreértések csak úgy temet- 
hetők az örök feledés sírjába, ha meg­
értik, hogy a magyar nemzet állami

függetlensége a Habsburgok trónjának 
egyedüli szilárd biztosítéka.

Engesztel, tanít éi rendelkezik a 
királynak a nemzettel egyező akarata. 
Hatalmat és szabadságot, a király éh a 
nemzet boldogságát a! messze jövendőbe 
hirdető harsány harangszó ésendül nieg 
e felséges szavakban, amely az élőket 
istennek tetsző buzgó munkára hívja, 
elsiratja szent kegyelettel a dicső ha 
lottakkat ós megtöri a haza ós királyi 
ház üdvére törő villámokat. Hallgatjuk 
és áhítattal zárjuk szivünkbe a magasz­
tos szózatot és kérjük a nemzetek min­
denható Urát, a királyok örökkévaló 
Királyát: vésse leikébe az utódoknak, 
hogy sohase törjön fel többé az ő igaz­
ságának trónusához Rákóczi keserve, 
maradjon egy vógkóp letűnt korszak 
emléke ós igazán „soha“ ne kelljen 
ismételnünk, hogy „Reerudescunt“ !. ..

A vasutasok helyzete.
A megélhetés nagy és mindinkább 

súlyosodé problémája már évek óia ott kiéért 
a vasúti alkalmazottak tűzhelye körül. Tisza 
István kormányrendeletekkel" próbálta el- 
osittitani a vasutasok elégedetlenségét. Se- 
hogysem sikerült. Az éhező gyomrot nem 
lehet megfélemlíteni a legszigorúbb rends- 
leltei sem. Amikor két év előtt egyszerre 
megállt, megdermedt az élet az országot be­
hálózó összes vámvonalokon, a „vaskéz“ ön­
fejű embere próbamozgósitást rendelt el, 
mely fegyvert nyomott a vasutas kezébe s 
így. állította szolgálatba. Az éhség ideig- 
óráig elhallgathat a fegyveres baavstkozásá- 
tói, de nem lakik jól tőle s mentői később, 
annál hathatósabban követeli a megélhetés 
föltételeit.

Különös eset a vasutasoké á mai bér­
mozgalmas világban, midőn azok, kik az 
ijesztő mérvben fokozódó drágaságnak fő 
okozóját, a forgalmat szolgálják, a végered 
mónyben maguknak nehezítik az életet s 
mentői buzgóbban a gyümölcsözőbben dől 
goznak, annál válságosabbá teszi életűket 
azon intézmény, melynek érdekében fá­
radnak.
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.. ♦ A kát Aév ?l6tí lMaÍ1ott mozgalom tol
tárta az egész kérdés sötét hátterét, am,,!' 
kával való túlterhelést, a silány díjazás á* 
az önkény uralmát. Egészben véve Lek ti 
len kívánnak az alkalmazottak a renHait ' 
zésükre álló eszközökkel védekezni s a na«»

tW?Jy 8 .me8e”«edett határok K 
zött folytatott — jogos önvédelmet mindig » 
legnagyobb rokonszenvvel kíséri, bizonvrm.i
dúlniSem f°8 aSZal 8 vasutasoktíI elfor.

A vasutasok mozgalma a nagy sztráiv 
elnyomatása óta egy pillanatig sem szitui* 
telt és csak természetes, hogy most a koa 
lioió kormányrajutásával jelentkezik Part«" 
mentáns kormányformával bíró államszerve 
tetb1x’xva Gyökeres csere áll bs a hatalom 
kezelésében, sok olyan érdek követel kiulé 
gitést, mely az előbbi rezsimben politikai 
vagy egyéb okok miatt a háttérben marad'*
A vasutasok ügye nem is annyira érdek' 
mint inkább sérelem volt, aminek nyomaezió 
voltát senki sem hirdeti hangosabban, mint
“ínak“ Mat’ “kik mM‘

A legutolsó két választás alatt a mai 
parlamenti többség minden pártja előtt szent 
úgy volt a vasutasok ügye. Akkor szivet és 
elketrázo volt. az a méltánytalanság, mely- 

iyei az állam e derék tisztviselő sereggel 
szemben elkövet. Akkor gonoszleikü munka­
uzsorás volt a kormány, mely hogy azóta 
megbukott, abban bizonyára jelentékeny ré­
szük volt a vasutasoknak és a velük rokon­
szenvező nagy állami tisztviselői karnak.

Akkor az Ígéretek korszaka virágzott, 
akkor szivárványt lesiettek a mennybolto- I 
zatra negyvenezer szavazó polgár rémé- j 
nyélből.

Ezen ígéretének a beváltását várja 
most a tisztviselői kar azon része, melv a 
vasutak körül végzi fáradságos munkáját."

Az Ígéretek beváltása elől nem lehet 
s nem is szabad kitérni a kormánynak. A 
vasutasok szomorú helyzetét gyökeresen meg 
keli változtatni. Nem politikai, de gazdasági 
okok teszik ezt parancsolóvó, mert a vasu­
tasok szorgos kezében van letéve tulajdon­
képpen az ország ipari, gazdasági ós keres-, 
kedelmi életének legnagyobb mozgató ereje. 
Ha ez az erő ellankad, kifárad, ha ezt az 
erőt az elkeseredéssel tétlenségre kárhoztat 
ják, úgy ennek a kárát az ország közönsége 
sínyli csak meg.

A vasutasok kívánságai a mai nehéz

Rákóczi ezred©.
lm éh a Debreceni Collégium Jogha'galó Ifjúsági­
nak 1906, okióber 19-én rendezett Rákóczi ünnepé­

lyén felolvasta : dr. Varga Lajos.
Ünnepre készül a nemzeti Egyenként 

előjönnek a kuruc menték, bontogatjuk már 
a „pro patriá et libériáié“ feliratú lobogóé 
haroi zászlókat, fényesítjük a isbi-ne vóráz- 
tatta ősi kardokat, a sarkantyú pengése 
gyönyörűen harmonizál a Rákóczi-kesergő­
nek szivettépő dallamaival, asszonyaink, laá 
nyaink leszedik a mezőknek, virágos ker­
teknek virágait, fogadjuk illő diszszel, pom­
pával, a haza szerető szívnek igaz melegé 
vei a 2. század óta hontalan nemzeti hő­
söket I

Éz ünnepélyes hangulatot ne zavarja 
semmi visszavonás, legyen béke mindnyá­
junk szivében ós e szent hamvak előtt állva, 
ifjú barátim, nemes tanuló ifjúság ős m. t. 
közönség 1 erősítsük leikünket nemzetünk 
boldogulásának szent ügyéért. Idézzük em­
lékezetünkbe II. Rákóczi Ferenc ős korának 
történelmét és mentsük belőle azt a későbbi 
történelem által is igazolt igazságot, hogy a 
magyar nemzet a nemzetek kerek asztalánál 
jó barátokra igen, de a veszélyben segítő 
társakra soha sem számíthat ez időben. 
Váljék vérünkké történelmünknek az a ta 
nuságo, hogy nekünk ha itt az ezer év óta 
megtartott földterületen élni ós egy uj ez­
redévet megérni akarunk : saját erőnkre kell 
és senkire másra nem szabad számítanunk. 
Önmagunk legyünk saját szöveti égőseink 1 
A magyarok Istene csak úgy segít rajtunk, 
ha magunk erejéből akarunk élni. ,t!z a ro­
kontalan magyar nép trónokat állított, tró­

nokat meg védelmezett az összeomlástól, 
egyedül magára saját erejére hagyatva volt 
őrálló kapusa az európai civilizátiónak a 
keleti veszedelemmel szemben és hosszan 
tartott ez az idő, a mig egyik kezével az 
Európára mért csapásokat kellett felfognia, 
másik kezével ősi alkotmányát kellett meg- 
védelmeznie ép azokkal szemben, a kik neki 
a királyi trónért a török elleni védelmet 
Ígérték ellenszolgáltatás képen. Es ily tör­
ténelmi erényekért jutalma az elnyomatás a 
kiszipolyozás volt. És hiába történt kísérlet 
ennek a mostoha sorsnak megszüntetése el­
len, hiába történik Booskay István dicső 
séges felkelése és ennek ismétlődése Bethlen 
Gábor és I. Rákóezy György lobogói alatt 
és hiába ontják vérüket a nemes kurucok, a 
névtelen félistenek dicsősége is mintha csak 
a régi vitézségnek elmúló pirkadása lett 
volna : a nemzet legigazabb törekvéseinek 
mindig ugyanaz lett a vége : a bilincs, az­
zal a külömbséggel mégis, hogy a bilincs 
hol tágabbra, hol szükebbre szorittatott, hol 
aranyból, hol pedig vasból kováosoltatott.

Es a dicső küzdelmekben az általunk 
védett Európa müveit nemzetei részéről min­
dig csak a plátonikus rokonszecv jutott 
osztályrészünk gyanánt. Ez a plátonikus 
rokonszenv soha sem tudott a tetteknek kéz­
zel fogható valósággá érlelődni, sőt a mint 
ae idegen nemzetek és államfők érdeke úgy 
kivánta: ez a plátonikus rokonszenv egy­
szerűen megfagyott; ütő kártyának, ilyesztő 
mumusnak mindig jó volt a magyar Európa 
koronás főinek1 kesében, de a midőn tettekre 
került volna a sor: a magyar mindig egye­
dül találta magát. Es csalódik, a ki azt hiszi, 
hogy nemzetünket nem fenyegeti többé a

megsemmisítésnek legkomolyabb veszedelme. 
A csak tegnap múltnak történelme szomo 
ruan megcáfolja e jóhiszemű feltevést. A 
magyar nemzetnek ma ép úgy talpon állva 
és készen kell lenni a múltból visszajáró 
kisértetek ellen, mint Rákóczi és Koasu'h 
Lajos idejében. És mint akkor, úgy most is 
csak saját erőnkbe bizhatunk, csak saját 
karjainknak ereje lehet a mi legigazabb szö­
vetségesünk.

Nagy erényei mellett nagy hibája a 
magyarnak a könynyen feledés. Az ellen­
ségnek megbocsátás : igaz, a legszebb em* 
béri erény, de a halálos ellenség merény­
letének elfeledése oly vétkes könyelmüség, 
mely nem maradhat szomorú következmé­
nyek nélkül. II. Rákóczi Ferenoz és Kossuth 
Lajos nem felejtettek, inkább választották a 
hontalanságnak sós könnyekkel áztatott ke­
nyerét, mintsem felejtve az ellentéteket, a 
méltóságot a kitüntetést, a földi javaknak 
halmazát, elfogadhatták volna, vk a nemzeti 
igazságot oszthatatlan egésznek s olyan köz- 
kincsnek tekintették és vallották, mely alku 
tárgya soha sem lehet, mely az utódokra a 
maga teljességében átszállítandó. E miatt 
nem kellett magasztos személyüknek a ha­
talom részéről felkínált semmiféle kedvezés, 
kitüntetés, becsület sem méltóság, ezért vol­
tak készek inkább kibujdosni, hogy sem »• 
6 eszméiknek ée ezzel a nemzet igazságának 
sárba taposói előtt fejet hajtsanak.

Tisztelt hallgatóimi Nemes tanuló if­
júsági

En azt hiszem, hogy hin remény Bég 
és kába önámitás azt remélni, hogy politi­
kai viszonyaink abban a határozott nemzeti 
irányban fognak fejlődni, mely irányban való
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megélhetés hullámzásából nyerik az erőt
Nines ««okban semmi túlzás, az elfajulás­
nak az árnyéka távol áll tőlük teljesen. Épp 
ezért bírják mindenfelé a közönség r költ­
ésén vét ; : i

Ígéreteket tette* *; a vasutasoknak és 
ezek megvalóeitátát óhajtja ma mindönki 
mér csak azért is, mert megköveteli a köz. 
élet komolysága és erkölcsi rendje, melynek 
meg kell végre cáfolni azt a náluk ió ideje 
divatossá vált közmondást, hogy: „Az Ígé­
ret a bolondok pénze“.

Egyház és iskola,
A ref. egyház Rákócziért. Az ev. 

ief. egyház tegnap délelőtt 10 és fél órakor 
a ref. egyház tanáestermébeh rendkivbli pres- 
byteri gyűlést tartott A gyűlésnek egyetlen! 
tárgya Rákóozy Ferenc és Thököly Imré 
szabatbághősök és társai földi maradványai 
nak hazaszállítása és hazánk földjében való 
nyugalomra tétele alkalmából a lelkészt kar 
javaslatának tárgyalása volt.

Kiss Albert lelkész elnök nyitotta meg 
a gyűlést, szép szavakkal körvonaiozván a 
gyűlés tárgyának magasztos voltát, és kérte 
» presbytereket, hogy a leih észi kar javas­
latát, a nagy fejede'em és dióső társainak, 
hazaszállítása alkalmával rendezendő öröm- 
ünnepekre fogadják el.

Somogyi Pál egyházi főjegyző, olvasta 
lel ezután a lelkész! kar javallatát. E sze­
rint f. é. okt. hó 30 án reggel 10 órákor 
lesz az isteni tisztelet az ev. ref. nagytemp­
lomban, melynek műsora a következő :

1. Kezdő ének. 74. dicséret II. verse.
2 Közének. XC. zsoltár I. és II. verse.
3. Karének. — Előadja a főiskolai 

énekkar.
4. Imádkozik Könyves Tóth Kálmán 

lelkész.
Karének (Hymnus.) Előadja a főiskolai 

énekkar. ,/
6. XC Zsoltár 9ik verse.
A nagy temetés napjain azaz október 

hó 28 és 29-én délelőtt fél 12-től 12 óráig,

3-
délután 5 órától (ék 6 Óráig ■ mind a négy 
debreceni templomban az összes harangok 
megszólalnak. Úgyszintén október hó 30-án 
a nagytemplomba* tartott isler-isztélét be­
fejezése min szintén egy fél óráig,

Áz ev. ref. egyház iekalaszéki elnöke 
által a debreceni összes elemi iskolák tsni- 
tói fölhivatnak, hogy e hó 29. és 30-án az 
előadások szüneteljenek, ifjúsági ünnepélyek 
tartassanak s az ifjúság a nemzet nagyjai 
iránti kegyeletre buzditassék. A lelkész! kar 
javaélgtát a presbyterium egyhangúlag elfo­
gadta. Majd a javaslatban foglalt intézkedő- 
sek keresztül vitelével egy szőkébb körű 
végrehajtó bizottságot választott a presbyte­
rium, melynek tagjai lettek Jeney Mikidé, 
Hődy Béla, Márton Imre, B. Nagy János, 
Harsáhyi Gusztáv, Szikszay Szabó József és 
dr. Bacsó Dezső.

Ezután Harkányi Gusztáv törvényszéki 
bíró terjesztette be javaslatát, mely szerint 
kívánatos lenne, hogy az egyház a teme­
tésen kűldöttségileg képviseltesse magát 
s koszorút helyezzen a négy nemzeti 
hősök koporsójára. — A presbyterium a 
javaslatot elfogadja s 3 tagú küldöttséget 
választ a temetésen leendő képviseltetésre. 
Minthogy azonban a temetést rendező or­
szágos bizottságtól fölhívást kapott az egy­
ház arra vonatkozólag, hogy koszorút, tekin­
tettel a már eddig küldött koszorúk nagy 
számára, ne küldjön, hanem e helyett csak 
nehány szál virágban fejezze ki részvétét. A 
presbytérium enged e fölhívásnak s igy ko­
szorút nem helyez a dicső hŐÖ6k koporsó 
jára, hanem annak árát a majdan felállí­
tandó Rákóczi és Thökőli szobrok fölállítá­
sának hozzájárulására fordítja.

a gyűlés 12 órakor ezzel véget ért.
A rendkívüli presbyter i gyűlés befeje­

zése után a rendes préébyleri gyűlés vette 
kéídtitét.

E gyűlésen a folyó közigazgatási ügyek 
tárgyaltattak a következő sorrendben : Tudo­
másul vette, a presbyterium, hogy a f. évi 
szeptember 20 án megtartott gyűlésének

jegyzőkönyvé szeptember hó 22-én hitelesít­
tetett. — Liptai József uj presbyter feleske­
tése után néhai^Biber József halálával meg­
üresedett egyházmegyei egytiáztanúesi bírói 
tisztre vonatkozólag a presbyterium Vértesay 
Mór bibarturdai lelkészre edia az egyház 
10 szavazatát. — Tudomásul vette a gyűlés, 
hogy a Booekay István emlékére Debrecen­
ben felállítandó szoborra megajánlott 1000 
koronát az elnökség kiutalványozta. — Szabó 
József egyházi éljáró 24 évi hő szolgálata 
után betegsége miatt nyugalomba vonult, * a 
présbyteriűm a hű szolgának még 1907. ja­
nuár Í-Ig a fizetését megadta, ettől kezdte 
pedig részére évi 42Ö korona nyugdijat 
megállapított. A reformált tanitóiestfilet el­
nökévé Csurlra István tanító választatott 
még. A tarack közi ref. hivek templomépitée 
iránti segély kérvényére 10 koronát szavazott 
még. — Küldöttségnek a tanítói eagélyegye • 
eület alapszabályainak beterjesztéséről tett 
jelentését, mivel a módosításokról a jegy­
zőkönyv nem terjesztetett be, a breebyterium 
visszaadta a küldöttségnek azzal a felhívás­
sal, hogy a módosításokra nézve is adjon 
tájékoztatást. Több apró cseprő folyó ügy 
elintézése után a gyűlés véget ért.

Tarka históriák.
A kívánóéi finánc.

A falusi ember boldog, ha becsaphatja az 
adónak éber őreit a ép ezért gyakran töri az .eszét 
azon, hogy némely dolgokat, hogy bírjon vám nélkül 
behozni a városba • Hétágu Gergő amolyan furfangos 
magyar, afelől törte a fejét, hogy egy íiz literes kis 
hordó bort mikép csempésszen be a vámon, Gondolt 
egyet, fölnyergelte a „szürkét", subát terített ma­
gira, felült a lóra s a kis hordót maga alá, a Ba­
bába rejtette. A vámnál gyanús volt az ember. Rá­
szóltak :

— Mit visz kend ?
— Magamat.
— Hát a suba mögött mi van ?
— Én vagyok.
— Azt tudjuk. De min ül kend a suba mö­

gött?

fejlődésért Rákóczi és Kossuth oly fenséges 
küzdelmet folytattak, hiú reménység ez mind­
addig, míg maga az egész magyar társada­
lomnak gondolkozása, jelleme, minden élet- 
nyilvánuláea ezt a nemzeti irányzatot a leg 
magasabb körökig, s a legszélesebb alapon 
elő nem, készíti. A magyar társadalomnak 
kell előbb a megalkuvást nem ismerő nem­
zeti szellemet megteremteni és istápolni. Esi 
ha egy alkotmányunk elleni vakmerő hatalmi 
túlkapás sorakoztatja is a nemzet hű fiait 
az alkotmány védelmére, ée ha látjuk is azt, 
hogy a politikai haladás ennek nyomán a 
nemzeti politika szellemében történik : mindez 
csak ideiglenesség, a szalmálábgokhak ma­
gasra esapdóeása mindaddig, a míg a tár­
sadalom a mega nemzeti leiké vei,- szelle­
mével nem lesz képes éleszteni, lobogtatni 
est a tüzet. Hamarabb kialszik a szalmaláng 
a társadalom nélkül, hamarább véget érez 
a fellobbanás mintsem' gondolhatnék, s az 
eredményt nem látva, nem találva sehol, 
visszaesünk előbbi tehetetlen állapotunkba, a 
hatalmi kizsákmányolásnak martalékává 1

A társadalomban kell tehát előkészíteni
* nemzeti szellemben való fejlődésnek biz­
tos irányát. A társadalomnak kell busává és 
véréVé válnia annak a nagy eszmének, hogy 
» magyar föld a magyaroké, hogy a magyar 
véráztatta terület csak,» magyarnak terem­
jen gyümölcsöt, hogy ez a sokszor támadott, 
elieneőgfiink által sokszor ránk gyújtott haj­
lék: ez a magyart0 "Haza. az a hely, az az 
otthonunk, melyet1 e nagy világon e kívül 
lel nem találhatunk.

Egy kővetkéményeiben kiszámit ha tlan 
horderejű1 társadalmi munkához kell hafzsá 
fognunk. És ezt a társadalmi munkát kép-

zelhetnők-é kedvezőbb alkalommal, mint 
épen most, a nagy szabadsávhősök hamvá­
nak visszaérkezése alkalmával? Etársadalmi 
munka megkezdése és emyedetlen folytaié 
sához kell" hogy sarkantyúdon bennünket 
az a tudat, hogy e hontalanságot szenvedett 
ezabadeághösőkn sk hamvai szolgaföldben 
nem nyughatnak, és kezdhetnék é ezt a nagy 
társadalmi munkát másként, mint épen II. 
Rákóczi Ferenci)ek nevével ajkunkon és a 
pro patria-at libériáé zászlóvá! közünkben ?

E nagy nemíeti társadalmi munkának 
legyen mozgatója,^irányítója, a nemzeti át­
alakulásnak i a magyar nemzet jogainak, 
szabadságának, társadalmi, gazdasági és po­
litikai függetlenségének ős minden téren 
való haladásunknak, boldogulásunknak le 
gyen egyetlen eszköze: Rákóczi ezrede.

A nemzetnek törvényes képviselete az 
országgyűlés 2 század mulasztásának helyre­
hozásával törvénybe igtatja II. Rákóczi 
Ferencnek és vele hontalanná lett szabad­
ság hősöknek örök érdemeit! Király és 
nemzet nagy emlék műnek létesítését elha­
tározzák és meg is valósítják. De áfc érdé 
möket t lismerő törvény, de a hősöknek em­
lékét hirdető szobormű nem lesznek azon 
élő én munkálkodó szervezetek, amelyeknek 
Rákóczi Feténo magasztos eszméinek meg­
valósítására mindenütt, ahól csak hazáját 
szerető magyar szív dobog: fáradhatatlanul 
közre munkálkodni kell. Egy élői hatalmas ®fer‘ 
veketet kell tehát léteéileni, mely maga lesz 
Rákóczi szellemének letéteóaényese, az 6 
eszméinek fárad háti an hereof», a Majtényi 
és Világáéi sikolt* vérbe fulasztott nemzeti 
szellemnek megvalósítója és ezen kívül II. 
Rákóczi Ferenc ragyogó egyéniségének a

magyar társadalomnak szivében élő, folyton 
növekedő és hallhatatlanság jegyében emelt 
emlékosslopa 1

Mert II. Rákóczi Ferenc emlékét a ma - 
gyár társadalom is köteles megörikiteni, II. 
Rákóczi Ferenc nem csupán a politikai sza-’ 
badsá /nak hőse, éa mártírja, nem csupán a 
politikai magyar nemzeti eszmének volt leg- 
hübb, legigaeafob kifejezője, hanem ezen 
felül II. Rákóczi Ferene oly ritka és neme«, 
oly magasztos egyéni tulajdonsággal bírt, a 
melyeknél fogva nem kor, és faji külömb- 
ség nélltfU minden időkben minden ember­
nek legeszményibb példányképe lehet, a kit 
szeretni, tisztelni, becsülni kell. E kiváltó 
egyéni túlajdonságok párosulva a nemes ál­
lamférfiül tulajdonságokkal: alkotják meg 
II. Rákóczi Ferenc egész egyéniségét, és 
teszik olyan emberré, a kiken 6e a ki által 
a magyar géniusz, a magyar szellem a leg­
csodálatosabb, hogy úgy mondjam Isten su­
gall» művészi összhanggal megnyilatkozott. 
Az államférfiul, a politikust, a hadvezért, a 
hazáját szabadságát a «zámkivetettségig for­
rón szer stett hazafit Ünnepel jo a nemzetnek 
hivatalos képviselete, állítson neki emléket 
mindezekért a törvényhozó hatalom, de 
egyéni kiváló tulajdonságainak kultuszát a 
társadalomnak kell művelni, és ezen ma­
gasztos tulajdonságaiért ,a társadalom épít­
sen ércnél maradandóbb emléket, a társa- 
dalom gyújtsa meg és élessze soha meg nem 
szűnő fáradhatatlan munkával emlékezeté­
nek oldhatatlan s minden magyarnak szi­
vébe bevilágító fáklyáját 1 

(Folytatjuk.)



Hétigu mozgetta a bajuszát és fújt egy nagyot
— Hogy min ülök?
— Igen.
Röhögött az ember.
- Hallja az ur, de szemtelen ! . . . Még arra 

is kiváncsi.
A vámőr elvörösödött, Hétágu Gergő pedig 

megcsapkodta a lovat. Bekerült a vámon.

Két magyar király.
A debreceni kir. törvényszék, 6 felsége a ki­

rály nevében felmentette Beiyár Pált, aki szándékos 
emberölés miatt került törvénybe. Az ügyészség 
megfelebbezte. A tábla az elsőfokú bírósági ítélet 
megváltoztatásával, bűnösnek mondta ki Betyár Pált 
s elitélte ugyancsak ö felsége a király nevében, há­
rom évi fegyházta.

ítélet kihirdetéskor Betyár Pál ugyancsak töri 
a fejét, nem bírja megérteni a dolgot, végre meg­
kérdezi :

— Kérem szeretettel tekintetes bíró ur, melyik 
király Ítélt el engem ?

— Hát 6 felsége a magyai király . . .
- Csodálom, mert egyszer már felmentett, 

szíta pedig, isten látja Ielkemet, hogy nem vétettem 
ellene.

rette.

SZÍNHÁZ.

Mtifcor.
Okt. 22. Hétfőn „Nap bőse“ bohózat. 
Okt. 23. Kedden „Kis herceg“ ope-

Szer£tán „Csere lányok“ 
operette. Újdonság.

Okt. 25. Csütörtökön „Csere lányok“ 
operette.

Okt. 26. Pénteken „Rabló“ bohózat. 
Újdonság.

Okt. 27. Szombaton „Három testőr“ 
vígjáték.

.Okt, 28. Vasárnap délután *Smólén 
Tóni énekes bohózat.

Eate \ A Rákóozy ünnepély első napja.

..... Müsorváltoxáe. A mára hirdetett Lear 
király tragédia előadás», Deésy Alfréd be 
tegsege miatt elmarad, helyette A nép bőse 
bohózat kerül színre. Deésy szerepét Rónai
J81SZH.

Csere leányok. Szerdán 24 én operette 
premier lesz a színházban, a mely minden 
valószínűség szerint nagy sikert fog aratni. 
£-darab f^bA8Zereplői Lányai Piroska, Fóthy 
Pérfi8’ ííadÓ lit“®' a Vlda Ilon*' Szakácsa A
fltéíy é”SÍ,i Sark‘d?' A'k°»». B.y,

Hl mí .* «to'pSdi"?™
bák is megkezdődtek. Az ünnepi előadásokon 
a társulat legnagyobb része részt vesz.
t<sk A r*Wd .vJ«á‘ék 3 felvonásban, pén- 
teken e hó 26-ikán kerül színre először Az 
újdonságra serényen készülnek a színházban.

.. Sslnhási hir Zilahy Gyula szinicaz-
fg^ceGTki6^?,68 Után T 88erz6atetett

kl mér ma eat® meg is kezdi 
működését a zenekarban, igy tehát a sokat emlegetett oellista ügy ül rlídezve van

■•IQ-ml»«*»a debreceni esin-
Mkt* -VB9, Tdtb Kálmán református
'tonít»"5?to C ttl8 darabía kerül szomba- 
ton este színre a városi színházban. A da­
rab elé nagy érdeklődéssel néz a közönség
nézftélig K ÓTóthÜpfl 5?d2t Mufolt

ASVÁSPAíSiBE* A t
ÍSz? ‘ma8, " kl,ti6 «'‘<-«-1 "‘t.r to-'

Rákóczi ünnepélyek.
Felhívás Debrecen város hazafias közön­

ségéhez.
Rohamosan leperegnek annak a keser­

ves két századnak utolsó napjai és órái,1 a 
mely alatt nemzeti szabadságunknak hősei 
számkivetve idegen földben porladtak.
. , Diadalmas visszatérésük a nemzeti sza­
badság eszméjének feltámadása, egy nemzeti 
tiusvét ünnep, melyet méltó áhítattal, a haza 
szerető szívnek melegével kell megünnepel- 
nie minden magyarnak.

Az Orsóvá—Budapest—Kassa—Kézs- 
márki útvonal a nemzeti eszme diadalmas 
csatám győzelmi babérral koszoruzott hősök-«. 
xux °jadalutJa leend, a hol egy ünneplőbe 
öltözött nemzet hullatja két keserves száza­
don át elfojtott örömkönnyeit a hősök vissza­
térte felett.

De kell, hogy hazánknak ezen a diadal 
utón kívül eső minden városában, minden 
falujában, félreeső pusztákon, magános ta­
nyákon is megrezdüljön a nemzeti örömér- 
zetnek húrja a magyar szivekben, hogy leg- 
alábh a diadalmas hazatérésnek napján egy 
gondolat, egy érzelem hassa át mindnyájunk­
nak szivét és elméjét.
a 1 . A nemzeti szabadságnak fenséges gon­
dolata és nemzeti nagyjainknak szent ham-
m“ - «ll honfiúi és honleányi kegyeletnek 
magasztos érzelme.

Minden magyar egyesüljön e napokon 
e gondolatban és ebben az érzelemben.

Tartsunk mindenütt Rákóczi ünnepeket 
azon a napon, amelyen a szent hamvak, 
visszaadatnak annak a magy 5 földnek 
melynek szabadságáért, polgáraink jóllétéért, 
ők a dicsők vérüket ontották és hontalansá­
got szenvedtek.

Méltassuk a hősök szent hamvainak 
vissvatérósót az esemény nagy jelentőségé­
nek megfelelő igazsággal és ünnepélyesség­
gel, hogy minden magyar, s kit e föld hord 
és egével betakar: tudja és érezze, mivel 
jának* * hösöknek» m*Tel tartozik hazá-

A hősök diadalmas visszatérésének 
örömére gyújtsunk őrömtüzeket bérceken, 
mezőkön, bizony mondom, hogy e lángnyel- 
vékben szivünknek hazaszerető érzelmei lo 
bogjanak a csillagos égboltozatig.

Világítsuk ki a palotáknak és kuny- 
hóknak ablakait, bizony mondom, hogv a 
hazatérő hősök lelkének világossága fog 
ragyogni házi tűzhelyeinken.

Lobogózzuk fel házainkat a magyar 
szabadság annyi hősének vérétől pirosló 
zászlóival.

Még van egy kevés időnk. Debrecen 
város hazafis közönségének ki kell vennie a 
maga részét a hősök hamvainak temetési 
ünnepélyéből. Sőt e város müveit lel­
kes és hazafias közönségének elül kell 
járnia példát mutatólag abban, hogy 
azokat a nemzeti eszméket, melyekért a 
visszatérő hősök számkivetetteéget szenved­
ek : szivébe zárta, magáénak vallja, azoknak 
edönthetetlen oltárt állít szivében és példát 

mutatni abban, hogy mily igaz kegyelettel 
iw bposüléssel viseltetik nemzetünk nagyjai 
iránt.

Üljön össze a nemes városi tanács, ké­
szülődjék a város hazafias közönsége, ezer 
vezeen Rákóczi ünnepélyt rendező bizottsá­
got, mely bizottság a késő utódok előtt is 
tegye emlékezetessé a hősük szent hamvai­
nak diadalmas visszatérését

Hallgatag magatartásunk rút hálátlan 
Ságunknak, háti tűzhelyeinknek sötétsége 
önzésünknek és a nagy eszmék iránti érzé­
ketlenségünknek lesznek kiáltó bizonyítékai. 
Hazafias ünnepi felbuzdulásunk ellenben vi­
lágító fáklyaként jövőnknek lelki szemeink 
előtt is vakbomály fedte bizonytalanságát f

Dr. Varga Lajos.

— Sslnfigyi Mscttzág ülése n#h,cen város szinügyi bizottság? ma délután * 
órakor a városházán ülést tart. Tárovlu * 
kerülnek a színház folyó ügyei. 8ya 4era

Nyíregyháza a debreceni diá 
kokért. Megemlékeztünk a debreceni f6ig' 
kola hallgatóinak, azon names tervéről, melv 
szerint gyglogszerrel rándulnak át Kassá™ 
hogy képviseljék a debreceni ifjúságot i 
nagy fejedelem temetésén. Nyíregyháza nol 
gármestere ma délelőtt telefonon kérdéstV 
tézett Végh Gyula redőrkapitányhoz azirán* 
hogy mikör érkeznek a diákok Nyíregyhá­
zára, mivel a város hatósága ünnepélyes 
fogadtatásban óhajtja őket részesíteni.

— Thaly Kálmán újabb tő. 
rök kitüntetése. A pénteki dzelamlik 
után a szultán kihallgatáson fogadta Ottó követség! tanácsost, magyar^ 
trák ügyvivőt, aki bemutatta a magvar 
országos küldöttséget, amely hálafölira- 
tot nyújtott át a szultánnak, a miért 
megengedte II. Rákóczi Ferenc és búj- 
dosó társai hazaszállítását. A szultán 

kegyesen fogadta a küldöttségei. 
Ottó követségi tanácsos a Medzsidie- 
rend nagy szalagját, Konza követségi 
tanácsos a II. osztályú Ozmanje rendet, 
Ihaly Kálmán országgyűlési képviselő 
és Thallóczy külügyi osztályfő az Oz­
manje rend nagy szalagját, Fraknói 
püspök és Forster báró a Medzsidje 
rend nagyszalagját, Thewrewk tanár a 
I. osztályú Medzsidje rendet és Forster 
báró fia a III. osztályú Medzsidje ren­
det kapta.

A csendőrök bérmosg&lma. El- 
vitázhatatlan tény, hogy a közcsend, rend 
és biztonság őreinek nehéz, nagyon nehéz 
a helyzetük. Ezt mutatja leginkább az a 
mozgalom, amelyet megindítottak. \ magyar 
kir. osendörség bér felemelést kér a kor- 
mánytól, ami, tekintve a nehéz megélhetési 
viszonyokat és egyéb körülményeket nem 
is éppen méltánytalan. Valljuk meg őszintén, 
hogy újabban a cser döfök helyzete jóval 
nehezebb, amióta bérjavitást kaptak. Ápri­
lis hó óta egy egy csendőr naponkint 14 
fillér béremelést élvez. A csekély javítás fe­
jében megvonták a csendőröktől a 24 órai 
szolgálat után járó étkezési pótlékot, a föl­
jelentési és elfogási dijakat és ezek egy hó­
ban bizony nem megvetendő összeget tettek 
ki. Egy csendőrnek jelenleg 2 kor. 20 fillér a 
fizetése, amelyből akár az őrsön van, akár 
nincsen, 1 koronát levonnak a közös gazdálko­
dásra. Marad a csendőrnek 1 kor. 20 fillér, 
amelyből annak dacára, hogy az egy koro­
nát levonják a közö* gazdálkodásra (élel­
mezésre), ha külső szolgálatot teljesít (egy 
hóban 10—15 nap) élelmeznie kell megát, 
ami bizony, ha figyelembe vesszük a mos­
tani drágaságot és hogy a csendőrnek rend­
kívüli nehéz szolgálata folytán jól kell táp- 
ál koznia, szép kis összeget emészt fel. Is­

mételjük, hogy nem lehet azon csodálkozni, 
ia a csendőrök mozgolódnak helyzetük ja­

vításé céljából, amely még a ruhaáltalány 
oeökketiőse fővén is rosszabbra fordult. Mint 
értesülünk á csendőrök a közel jövőben me- 
morándumot terjesztenek fpl a kormányhoz) 
amelyben öesse foglalják követeléseiket. A 
memorandum főpontja természetesen a fize­
tés felemelés lesz.

— Anyakönyvi hírek. A helybeli 
anyakönyvi hivatalnál a mai nap folyamán 
a következő haláleseteket, illetve születése­
ket jelentettek be : aj születések: Apródi 
Erzsébet ev. ref. Béke Erzsébet rőm, keth.
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goráo* Ilon* ev. ref. Bemálh Erzsébet róm. 
lath, vedres Zsuzsánna ev. ref. Békési KT' 
vén ev. ref. Tasnady Nándor ev, ref. Kere­
kes József István ev. ref. Hvozdovioh Ká­
roly Kör. kath. Bakos Károly ev. ref. Balogh 
Margit ev. ref. Hersohkovila Herman izr 
Sebök Ilona róm. kath. Varga János ev. ref" 
Mikó László Jenő ev. ref. b) halálozások • 
dírdei Gábor ev. ref. 69 éves, Fehér Eszter 
ev. ref. 13 napos, Sima Ferenc róm. kath. 53 
éves, Nyitrai Dániel ev. ref, 28 éves, Molnár 
Imre ev. ref. 50 éves, Bernáth Erzsébet róm. 
kath. 20 órás, Leséül Zeuzgánna ev. ref. 2 
éves, Geiger Sáaualné ezül. Schvarz Fáni 
in. 48 éves.

. . ~ Meghívó. A csapókért! független­
ségi és 48 as olvasókör folyó hó 28 án fél 3 
órakor saját helyiségében másodszori össze­
hívásra közgyűlést tart, melyre a tagok ez 
utón hivatnak meg. A gyűlésen a megjelen­
tek határoznak. Tárgy: Folyó ügyek. El­
nökség.

-—Jövőheti bűnügyi főtárgyalások
1906-ik év október hó 22-én hétfőn. ítélet 
hirdetések és fetobbviteii ügyek nyilvános 
tárgyalásai. I. október hó 23 ón kedden fő- 
tárgyalások. Nánási Ignác ellen, csalás bűn- 
tette. — Végh Ferenc ellen, lopás bűntette. 
— Csorba Imre ellen, súlyos teslisőrtés bűn- 
tette. II. október bó 24-én szerdán. Bugyi 
Károly 2 társa ellen, erőszak hintette. — 
Bóta József ellen, lopás bűntette. — Móricz 
Miklós ellen, testisértés bűntette. — Nagy 
Imre ellen, lopás büntette. 1. október hó 
2o-en csütörtökön. Szilágyi Gáborné ellen, 
magán okirat hamisítása bűntette. — Kovács 
Gábor ellen, lopás bűntette. — Oláh Károly 
ellen, lopás büntette. — Zámbó Lajos ellen, 
csalás bűntette. II. október hó 26 án pénte­
ken. Potzik Lidia és társa ellen, — lopás 
büntette. — Kolozsvári Dezzö ellen, sikkasz­
tás büntette. — Mike Ferenoné ellen, lopás 
büntette, — Szabó Lajosné ellen, erőszak 
büntette.A Rákóczi ünnepélykegyeletes meg­
tartása szempontjából október hó 27, 28, 29 
és 30-ik napjaira kitűzött tárgyalások, mind 
beszüntetettek felsőbb rendelőt folytán.

— A vasutasok adósságai. Szterényi 
József államtitkár — mint értesülünk — 
nagyszabású tervet dolgozott ki, amely a 
vasutasok adósságainak konverzációját cé­
lozza. A vasúti alkalmazottak összes adós­
ságát 50—60 millió koronára lehet tenni. 
Mintegy 9 millió korona erejéig le is van 
tiltva a vasutasok fizetése. Az államtitkár 
terve szerint, amelyhez már Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter és dr. Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter is megadták a be­
leegyezésüket, az adósságok konvertálását 
vaey egy ujjonan felállítandó bank, vagy a 
meglevő bankcsoportok egyike fogja vállalni.
A kormány részben a fizetésekből való le­
vonással (amely azonban mindenki által 
könnyen elviselhető lesz), részben pe­
dig egyéb intézkedésekkel nyújt a hitelező 
bankoknak garanciát. Így az elhalálozás ese­
tére életbiztosítás fedezi a kölcsönt, a fe­
gyelmi utón elmozdított alkalmazottakért 
pedig maga az állam vállal felelőséget.

. — A póttartalékosok kártalanító
•arot szoló kormányrendelet az utasítások- 
*a* együtt ma érkezett le a város polgár­
mesteréhez, aki azt haladók nélkül kiadta a 
katonaügj osztálynak sürgős elintézés cél­
jából.

A korosmásás ellen. Hevesvárme- 
„lör,dnyhatósági bizottsága a belügy-, 

Pénzügy- és kereskedelemügyi miniszterek- 
oes feliratot intéz egy olyan törvényjavaslat 
forgalmazása céljából, amely előírná, hogy 
a korcsmákat vasár- és ünnepnapokon be 
*eu zárni. A felirat abban a szellemben szól,
váhL ór ái!lipu!,vtitást V0gBZ a néP egésszé- 
gében, erkölcsében és gazdaságban a koros

é® az alkoholizmus. A feliratot szer 
aesztő vármegye reméli a nemzeti kormány-
* na F í*,amkino8tár érdekeit félretéve,
* a»P láváit fogj* szem előtt tartani. Heves

HaTdnvI,mLÍÍirv0t D^recen város és
ÜSSE hSS “««küldötte hozá-
nifn ^„!SSrptt0l es*t4Jk. A debreceni kár. 
pitoj munkátok ügyében holnap délután 4
í»J2Llparle9‘öiet kia tanácstermében a 

ülést tart. Most már re
Sít a a, ™Lár naP°k <5ta tartó sztrájk 
véget ér és ismét békesség lesz a mesterek 
és segédek között.
■án 7 n T6^606“,1 tornaegye»ület Kas
,, 1 Ä u* & újjászervezése óta versenv- 

b.ebu.°£yitja, hogy ugyanazon 
erőkkel, melyek addig eredményt felmutatni 
képesek nem voltak, helyéé' sportnavelés, 
fejlesztés és vezetéssel diadm ii lehet aratni 
fényesen igazija ezt debreoaci atlétáink 
zaasai szereplése f. hó 21-én, mélylyal az 
agylet 40 éves múltjának történetébe a leg- 
Lnyesebb lapot igtatta. Eredmény a követ 
kező: 5 ős sulydobó „Au csapat (Mózes, 
^?7,áo8’ üf- Hajnal, Zöld, Pogány) második 
íljét, 5-Ös sulydobó „B“ csapat (Ormós, 

Byni' jF Fut<5> (Fényes) harmadik 
,«?*> j 8u|yd?bí5, egyéni versenyben Kovács 

első, dr. Hajnal harmadik dijjat nyertek. 
5 6b magasugró csapat (Zöld, Arams, Po 

,Futö' Fé°ye3 ) 7295 méterrel. 155 
étiaggal megnyeri az első dijat, az 

„M. T K. és „K, A, C.“ előtt. Magasugró 
versenyben elsők holt versenyben 
Armos 165 cm. rel a „M. A. 0“, 

„M. T K ‘ „K. A. C“, „K. I. Sz. E.“ ma-
5a^Ufró, bTar“adik Pogány. Kalapács- 
vetésben Mózes I. 29-81 méteriel második s 
rikordaz Mudín mögött. Súlyemelésben 
Y,l\^03 , B- i.°7- emeléssel 8 versenyző 
előtt első tizenhat emeléssel előzve mee
“n "r1' T«‘ FF kikerült másodikat. A 
„u. 1. tu. 5 győzelemmel 22 dijjat a „M. A.E. 
ugyanannyi^ győzelemmel 11 dijat nyert, 
Rn8T „körülmények fényesen igazolják a 
„D. I. E kiváló szereplését.

_ . “ A*4U®’ml napdijasok sorsa. Hir
szennt az állami napdijasok napidiját novem- 
ber elsejétől kezdve felemelik. A minimális 
napidíj azoknak, akik már megkapták a tör­
vényben előirt Értesítés t, Budapesten és 
Fáméban két korona 50 fillér, a vidéken 
pedig két korona lesz. Egy-egy miniszteri 
tárca kebelében az összes napidijasoknak (az
rÜSSÜW' ™é« °em ki rókát is ideszámítva 
legfőbb 40 százaléka kap jlyen minimális 
napidijat, 30 százalék ellenben Budapesten 

3 ko/ona» a vidéken 2 korona 
5u fillér, 15 százaléka Budapesten és Fiumé- 
ban, 3 korona 50 fillér, a vidéken 8 koron»,
15 százaléka pedig Budapesten és Fiúméban 
4 korona, a vidéken pedig 3 korona 50 fillér 
napidíj ban részesül. Három évi szolgálat után 
az Értesítéssel ellátott napidijáSok magasabb 
fizetési osztályba lépnek elő, jő magaviselet 
esetén akkor is, ha a létszám a magasabb 
osztályban teljes.
... ~ A végrehajtási eljárás egyszerű- 

altosé. Ugoosamegye közönsége feliratot in 
tézetí a kormányhoz a bírósági végrehajtói 
intézmény államosításával kapcsolatosan a 
bírói végrehajtási eljárás egyszerűsítése és 
olcsóbbá tétele iránt. A felirat kifejti, hogy 
a törvényhozás utján megoldandó szociál­
politikai feladatok közt kiváló helyet foglal 
ei az igazságszolgáltatás olcsóbbá tétele, va­
lamint az állami alkalmazottak létfent&rtáeá- 
nak a biztosítása. A bírósági végrehajtók 
államosítása olcsóbbá és egyszerűbb® tenné 
a végrehajtási eljárást, gyökeresen segítene 
a végrehajtók mai bizonytalan helyzetén és 
mindezeken felül az államkincstár bevételeit 
is gyarapítaná. A falirat — melyet Debrecen 
város és Hajdumegyéhez is megküldték ma 
— még számos figyelemreméltó újítást ajánl 
a végrehajtási eljárásban.

— Rendeletek a lovak kedvesmá- 
nyoe vámkezelése ügyében. Darányi Ig- 
náoz földmivelééüfeyi miniszter rendeletét 
adott ki a Németországba szállítandó lovak 
kedvezményes vámkezelés tárgyában kiadott 
utasítás módosítása iránt. A módosítások 

következők: A hivatalos eljárásnak

A hivatalos eljárásért a fél két koronát, ha * 
pedig az eljárás egynél több lóra vonatko­
zik, azonkívül minden további ló után egy- 
egy kpiona illetéket, tartóz^ fizetni, —s Ha 
ezt az eljárást tisztek teljesítik, az díjta­
lanul történik. — Ha valaki a hivatalos 
eljárást valamely állami lótenyészintéiet 
vagy m. kir. állatorvos székhelyén kívül 
óhajtja eszközölni, akkor az óhaj, annyiban 
terjesztendő, amennyiben az illető közeg 
alkalmaztatása a hivatalos szolgálattal ösz- 
szeegyeztethető. Ea esetben az illetőnek a 
fenti illetéken kívül a külső hivatalos mű­
ködésért járó dijakat is meg kell fizetnie.
. * A legjobb formájú férfi kalapok
4-b és 8 koronáért, a legiziésesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

TÁVIRATOK.

az állami lótenyészintézetek vagy az állat­
orvosok székhelyén kell foganatosíttatni.

A képviselőhöz ülése. 
Elfogadták a Rákóczi törvényjavaslatát

A mai illés történelmi nevezetes­
ségű volt. II. Rákóczi Ferenc fejede­
lem és társait megbélyegző törvényt 
törölték el. Hazájukért óa a szabadsá­
gért az idegenben oly sokat szenvedett 
és az idegenben elhalt hősöknek adott 
ma méltó elégtételt a magyar törvény­
hozás. Haza hozzák a nagy hősöket. 
Itt fognak nyugodni az édes magyarföld­
ben mint hazafiak és nem mint honárulók. 
Igazi hősökké avatta a mai törvény 
Rákóczi fejedelmet és társait, kiknek 
dicső hamvai egy pár nap múlva már 
itt lesznek közöttünk. Állva, zajos él­
jenzés közepette fogadta el a Ház igaz­
ságügyi bizottság előadója által előter­
jesztett törvényjavaslatot, amely egy 
pár nap múlva a király elé kerül szen­
tesítés végett.

A mai ülés lefolyásáról részletes 
tudósításunk a következő :

Alig 100 képviselő volt jelen, anikor 
Ju8th Gyula házelnők migayitotta a kép- 
yiselöbáz mai ülését. A kormány részéről 
jalen voltak Wekerle Sándor miniszterelnök, 
Kossuth, Potónyi óa Darányi miniszterek. 
Várady Károly jagvző felolvasta a múlt ülés 
jegyzőkönyvét. Majd az elnöki előterjesz-óiák- 
re került a sor, melyek után Bizony Ákos 
az igazságügyi bizottság előadója gyönyörű 
beszéd keretében terjesztette a Ház elé a 
Rákóczi törvényjavaslatot és elfogad Ura 
ajánlotta. A képviselőhál felállva élénk él­
jenzéssel fogadta el a javaslatot. A javnela i 
tot holnap harmadszor olvassák fel a Ház­
ban és azután átteszik a főrendiházhoz.

Az ipartőr vény revíziójának javaslata 
került most újból vita alá. Lengyel Zokán 
szól elsőnek a javaslathoz. Hosszú beszéd- 
bon fejtegeti a mag var ipar átramaradott- 
ságát, amelyen segíteni as ország első fel­
adatát képezi. Bilitéli a főurakat akik irtóz­
nak az ipari pályától és még szükségletüket 
is külföldről veszik be. Kéri a kormányt 
hogy cseh és osztrák gyárosoknak ne 
adjanak subventiót ha már kell idegen gyá­
rost támogatni úgy legyen az az angol és 
ne az ellenséges osztrák. A horváth képvi­
selők támadásait elitéli és későnek tartja. A 
horváth miniszternek aki itt ül és nem dol­
gozik, lenne a hivatása a horváth é* magyar * 
barátság istápoláea. Lengyel elfogadja a ja­
vaslatot. (Általános helyeslés taps.) Agries 
Péko borrát képviselő és Hodssa Milán 
nemzetiségi beszéltek még a javaslathoz 
amely után elnök az ülést 2 órakor bezártál

Ooluohoweeky lemondott
Réos, oki. 22. Goluohowezky Agjner 

külügyminiszter, ma beadta lemondását. — 
utódjául Lützov grófot emlegetik. Kombi­
nációba vették Mausdorf londoni nagyköve­
tet éa Khuen Híderváry grófot.

>' fry*
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A Franck Hear. Fial cég pótkávé­
gyára Kassán.

Az az örvendetes fejlődési folyamat, a 
melyet a hszai pótkávéipar az utolsó 18 év­
ben felmutathat, sokféle módon lendítő be­
folyással volt országunk gazdasági életére. 
Az ország általános jólétének emelése mel­
lett, mely mindegyik iparág áldásos felvirá 
gozását kiséri, itt különösen a mezőgazdr.- 
eáí' kedvező befolyása veendő tekintetbe, a 
mely uj növény, a pótkavéíryártáehoz nyers 
anyagul szükséges „cikória“ által a tale jut k 
fokoxot abb kihasználását f»rte el.

f»K

linka, amely hazánknak sok vidéken a sze­
gény emberek rendes reggelije, mindig job­
ban kiszoríttatik és ennek beliébe a táplál­
kozásra szükséges produktum, á tejeekávé : 
— a tej lép. —

Szívből kívánjuk, hogy a Franck féle 
nagyszabású hazai gyárválíalat prosperáljon 
és hogy a fogyasztó közönség azt megfejelő 
támogatásban részesítse, bogy a magyar 
iparnak tekintélyt és hazánknak anyagi 
hasznot hozhasson.

Hegónf-GBaniob.

1%6;'eHAw

Gyárosok kereskedők, 
Iparosok részére szük­
séges klleék előállítását 

elvállalja
Majna! Gyula
Debrecen, Plao-u 9 

A klisék nyomó képes­
ségéért Jótállás vállaf- 
tstilk. — Telefon 412.

Pej vagy írás.
A F snok cég ludwigeburai törzsházából 

már réiróla üzleti ősezekötte'éRt. folytat az 
ittei.i kereskedőfilággal. —- Et, valamint a 
szives fogadtatás, emeltben gyártmányai 
MagyarorszéBou és Ausztriában részesültek 
arra indították a céget, hogy már az 1879. 
övben Linzben az első gyárai alapította, 
1888 bm Kassán létesített gyárat, az 1893. 
év elején pedig a mostani impozáns fekvésű 
aj kiiesai gyártelepet építette, ezt 1906 ban 
Kibő vitette és ugyanabban az időben : 1893- 
ban lé festilt a ságrábi gyár is; 1900 ban 
pedig Belovárott épült néhány aszaló, a kör­
nyékén kuliiváit cikória termelés rétzére.

Ezen kél gyár alapításával a Franok 
cég nemcsak szorosabb viszonyba kívánt 
lépni magyar vevőivel, hanem feladatává 
tűzte ki, hogy oly gyártmányt szállítson, 
ame'y uazai nyersanyagból készül. — A 
kereskedelmi miniszter ur ő nagyméltdsága 
az 1899. évben látogatásával tüntette ki a 
Kaessi gyárat és a m. kir. minisztérium az 
1899 évi szeptember 30 án kelt 12041. számú 
.-ende .- tével megengedte a Franck-főle kassai 
gyóaak, hogy készítményein a magyar cí­
men használhassa.

A'bóí L vezérelvből kiindulva, hogy a 
több mint 300 munkásának az egőezsógét 
és resti épségét példás renddel, tisztasággal 
es pontossággal biztosítsa, a jó és szorgal­
mas muu.i! ásnak megfelelő és állandó, elé 
gtidetl megélhetést biztosiló keresetet nyújt­
son, elérték ti munkaadók és munkások kö­
zött a legörvendetesebb érdek Összhangot, 
amelynek a jövőben való fennállásáról a ve­
rd Csőé gondoskodása és figyelmessége ke­
zeskedik. - v [ i

A Franok Henr. Fiai cég e sikeres te­
vékenysége nem kis mértékben járult hozzá 
at egész monarkiu pőtkávéiparának jelenlegi 
kielégítő állásához, mindenekelőtt azzal, hogy 
Otv terméket hot ott a piacra, amelynek jó- 
segái mostan sok ezer tapasztalt háziasz- 
ezeuy dicséri.

Miután a nyersanyag beszerzésére nézve 
a hazáikban termelt cikória még mindig 
B‘ elegendő, a gyár részben még a kül­
földre, nevezetesen Németországra, Hollan­
diára ee Belgiumra is van utalva — A kés- 
bhí f yár képes a belföldi szükségletet nem­
esek teljes mértékben fedezni, hanem még 
Galíciába, Bukovinába ó« Sziléziába is tetéz 
mesen szállítja gyártmányait, dt még Orosz­
országba is egy keveset.

Hogy mennyiben emelte a mezőgaz­
daságot a pótkávéipar fejlődése : arról volt 
már szó — ezúttal a mezőgazdaságnak egyik 
legfvntosabb termékére n tejfogyasztásra — 
legyen még utalva : a tejnek termelőiét, t. i, 
az olcsó pótkávé bevezetésével tudták a tej- 
gazdusvgot emelni.

Hazánk lakosságának azokban a réte­
dben, hol a kávét magas ára következté­
ben eddig még nem igen tudták bevezetni,
* tejeekávé a Franok féle pótkávé hozzáadá­
sával mindig uj híveket szerez magának, 
minek, folytán » tejfogyasztás is folytonosan 
emelkedik ; de még az Áldana országaiban 
ií, hol a tőrök fekete kávét általánosságban 
isszák, u Franck-féle pótkávé bevezetése ál 
tál a tejes kávéval folyton uj hívekre le­
hetne szert jjepni, ha a beviteli vámqk nem 
lennének oly túlságosan magpsak.

Emeiiett figyelembe kell venni még egy 
onto amelynek anyagi értéke nem becsül- i 
ető c-iy könnyen meg, kulturális jelentősége 

aeonLtte, nem ma^aezüüható tiltggé.
A tejeskávénak előrenyomulásával a pá- '

A „Debreczen“ számára irta: Hollóéi Sándor,
3

(Folyt, és vége.)
Körmei a szivembe vájtak, csókot le­

helő pici szája a véremet szívta, de azért 
boldog voltam, nagyon boldog. Mosolyog­
tok ?... Igazatok van I Hazudtam I Mert 
azért mégis csak pokol volt az életem s hó­
héraim megtestesült vágyak, melyek boszut 
álltak boldogságomon. Kacagjatok hát, de 
egyben szánakozzatok is rajtam, aki felál 
doztam álmaimat a gyilkos valóságért.

— Cimbora, valid be, hogy te már so­
kat ittál 1

— Igen 1 fenékig ittam a keserűség 
méregpoharát I De azért józan vagyok, józa­
nabb mint valaha 1 Oh ti nem értitek az én 
beszédemet. Ti nem tudjátok, hogy a dicső 
szent lovagkor bűbájos varázsa meg- 
igézte lelkem s alkotni vágytam olyan kor­
szakot. Szerelmet lehelő csókds éjszakák 
elém varázsolták epedő aprddok örök, szent 
szerelmét s csatába induló daliás leventék 
hófehér mátkáját, lovagvár tündérét.

Óh volt nekem is hófehér Madonnám 1 
Megtettem istennőmnek és mély bddolatial 
borultam lábúi elé. S egy napon arra ébred­
tem, hogy mindennek vége vaui Megtört 
szívvel láttam, hogy az ón királykisasszonyom 
nem királykisasszony, s az oltár, melyen 
csengő bongó rímekbe sző lem édes ne­
vét, porbadőlt és maga alá temette 
lelkemnek álmait 1 Mert a leány, a kinek 
glóriát fontam fehér homlokára, „nem volt 
már leány 1“ Lelkében, melyről azt hittem, 
hegy az égi üdv tanyája orgiát ült a bűn 
ős kárhozat 1 S ezért a bűnös leányért ál­
doztam fel szerelmes álmaimat, ezért temet­
tem el ifjúságomat, hogy most, a szörnyű 
ébredés után megátkoszam az óhajtott, va 
lóra vált percet, melyért küzdöttem egy 
hosszú életen 1

Oh egyszer csak egyszer regélhetnék 
még fehér szerelemről, csak egyszer nézhet­
nék még megvetés nélkül szép leánysze­
mekbe.

De hiába, nincs már nekem álmom, 
nincsen ideálom s nem ie lese soha 1

Nos, nem kacagtok ? Sírjatok hát de 
ne sajnáljatok, mert nem érdemiem me« 1

— Hogyan ?
— Mondom, ne sajnáljatok, megérde­

meltem sorsomat, mert kockára dobtam bol­
dogságomat I

— Nem értjük 1
— Fogadtam és nyertem t Óh, ha vesz­

tettem volna, ma boldog lehetnék, miként ti,
B nem kellene várnom az óhajtott halált,

Mert érzem már a halál osontkeeét 
szivemre nehezedni, de nem félek tőle ... 
Mit meredtek úgy rám ? Nem értitek ugy-e? 
No hát ne iia értsétek meg 1

— De hát mit fogadtál ?
—• Mit? Hogy megváltom ezt a bűnös 

világot és igae embert teremtek isten kó 
póré*, Yagy nem éppen ilyen világfelforgató 
őrültség volt hinni egy leányban, aki már 
nem is volt leány, Hahaha I Igyunk 1 Elljen 
az agybutitó mámor, a szerelem!

— A Szabad szerelem 1
— A szabad . . . sze . . re . . . lem 1 

*
. . . írás volt; miért nem inkább fej?!

Magyar államvasutak 
menetrendje.

Debrecenből indul*
Budapest félő (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Seatmár — M.-Szigot felé — 
Csak SutttniArig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. sz. sí. 
Siatmár—M.- Sziget í. (gyors v.)
Miskolc—Kasba felé------------
Miskolc—Kassa felé-------—
Bierenos— S.-A.-Ujhely Kassai

m. á. vasútié 
vásártérré! — 
ni. á. Vasúttól 

H .-Böszörményj vásártérről - 
B.-Br.- Mihály m; f vasúttól 

felé vásártérről —
* m. á, vasúttól 

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

P.-Abony felé m. á. vasúttól 
P.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kóos—• Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kéca—Polgár felé vásártőről 
Dereoeke—N.-Lóta felé — — 
Dereoeko—N.-Léta felé-------

tópestre érkezik *
A reggel 86.67 p.-kor ind. gy, v. 
A déli 196. 06 p.-kor ind- az. v. 
Az este 10 ó. 81,-kor. ind. az. v. 
A d. u. 4 ő. 46 p.-kor ind. az. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul*

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. U. 8 6.29 p.-kor érk. az. v. 
A* esto 6 ő. 29 p.-kor érk.gy. y, 
Az éjjeléé. 24 p.-kor érk. az. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkenik*

Budapest felől (ezmnélyvenat 
Budapéat—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Cask P.-Ladánytól-----------
S&W&Őr = _
Csak M:-8zigetról —-----------
Siatmár felől--------------------
Kaaaa—Miskolc felől-----------
Kasza—S.-A.-Ujhely--Bzerenoa

B.-8z.-Mihály 
H-Böezörmény 

félő)

vásártérre — 
má vasúthoz 
vásártérre y 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos

P.-Abony felől vásártérre — 
P.-Abony felől m, á. vsoulhos 
O.-Kóos—Polgár felől váa, tér. 
O.-Kóos—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy Léta felől — 
PMWaske—Nagy-Léts félől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oats 

reggel 
reggel 
<L u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u.
esto

reggel
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
réggé); 
d. u. 
este 
eate 
este 

d. e,

reggel, 
d. e. 
este 
este 
d. u. 

d. u.
d. u, 
d. u.

reggel
reggel
reggel
d. ti.

6» perei

au ,
57 ’ 
80 
86

66 í 
24 
1) í
61 i 
22 
21
86 I
44 
09:
16 i 11 
20 
Í4 S
47 Ü

95
86

16

7 4*
7 1 64 
6 I 26
6 I 86
7 ' 16
8 I 18
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Mogóérn-kiilönlegesiSégek.
Hazai és cosmanosi jó mosó 
berketek, Flanel, bárson-ílanel 
óh szövött minősógekben, Fe­
hér piké és sinór berketek.

óriAsi választékban
Félig kész, kiszabott, ba- 
tiszt, selyem, tüll és appli­
kált finomabb ruhákból

állandó nagy választók,
Jutányos sxabott árakhoz.

Szabd Lajos Fiai
▼ásson, divat és ssőnyegáruház.

Kirakatairjk állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. 432—x—40

nátha
ellen

x x Szelencze ára 
^ 40 fillér

Minden gyógyszetárrban kapható! 
Hatása meglepő, s kezdődő bsjná! úgyszól­

ván elmaradhatlan.
516-7-2.

-S
í§
•I

pbbeboibi

Osxtr. szabad, bej.
Mindeqki masa gutája a kSvg^M

Cement-, fal-, kő forma
teljesen felszerelve qmV 34 koron*

Bgy munkás egy-formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem seük- 
séges. Bs a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

ij. Ts vorderen x L. Fóliáéit Dalljeig a iy. D K.

0SEBS és BiDEB motorgyár Budapest, Podeanlcky-a 18.
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkeze .ü szivógáz generatorosmotorait

345-/6-11.
Üzemköltség irán- *_ Legmeazebb menő
ként és lóerőnként ||*j >*TV. ««««.»

ssäs fcI tmJö
foksz tüzelésre egy Kövező fizetési
•ránt alkalmas. BS feltételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetésiéi és árjegyzékkel díjmentesen ssolgálunkl

D
rikkancs kiabálja

hogy a

EBEECZE
esti kiadás.

N

Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény.

Kiadóhivatal: Piac-utca 9. — Telefon szám 412.
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FlFfl*

Dija 10 eaóig 80 fillér, minden tovAbbi 
ízCi 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

saó 6 fillér.

Levtibeli tudakozódásokra pontosan lála 
colunk, ha a flíökséges bélyeg bekflldetii
Apró hirdetések előre fizetendők.

W W

A valódi Verge
egészségi papírból ké­
siül t szivarka hüvelyek 
főraktára Merkii Ferenc­
nél van Ffivér-'kprt u. 14 
100 db. Tiszti imvely 10 
kr. King 8 kr. Rákóey 12 
kr. Progress 10 kr. Ambre 
12 kr. Jamine hüvely 8 
kt 100 kiló vágott száraz 

srtölgyfa 1 írt. házhoz 
szállítva. Telefon 874.

501 - 10-2.
Elveszett

egy Flocki névre hallgató 
vörösbarna szőni daxli. A 
megtaláló illő jutalomban 
részesül, Trigérezky Emil­
nél Hun vádi utca 13.

531- 2—2

Eladó

m§

;.u:Vtó

Batthyány utca
9. ez. a. néhai Nemes 
Kálién ur házában az 
utcai lakosztály 6 szo­
ba konyha kamara für­
dő és cseléd szoba jó ivó 
vizű vízvezeték és a szük­
séges mellik helyiségek f. 
év november hó 1-éie ki­
adó- Feltételek alulírott 
Bál megtudhatók.
Dr. Irinyi István ügyvéd 
Debrecen Arany János-u. 
4 sz 520— 3—2.-

a város közelében a vá- 
mospércei köves ut men­
tén, 5 hold löld, Bzöllő 
telepítésre igen alkalmas, 
egészben vagy holdanként 
közvetlen a Schaff János 
ur azőTőtelepóvel szem­
ben. Értekezhetni lehet 
Hüse Jánosnál Bocskai 
tér. 612—1 1.

Rajzolók
kik a karikatúra rajzo­
lásban jártasak vagy 
fénykép után vonalkáe r?.j- 
zo'áet p;Tálalnának biz­
tos jövedelemre tehetnek 
szert, ha jelentkeznek a 
.Debrecen" kiadóhivata­
lában d. e. 8-10-ig d. u 
2-3 ig.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
forgalnm hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevős pénzzel 
szakember társul keres 
tetik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség mér megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Francia,
német, esetleg román 
nyelvekből tanítványt ke­
res két jogász. Inferná 
ció a kiadóhivatalban.

50 »ál
szép akácfa e'adó Pacsirta 
utca 42 szám alatt.

628-1—1.
Ferenc* József

utón, 50 öl hosszú, 1884. 
négyszögöl területű új­
kerti szőlő egy darabban, 
vagy 5 házhelyre osztvá 
eladó. Vasutmelletti fek­
vésénél fogva fate.epnek 
vagy gyártej illetnek is al­
kalmas. — Nyomtató-utca 
7. számú ház eladó. — 

Érokezés : Dr. Körösi 
Kálmánnál Battyányi-ut- 
ta í. szám, 499—2—1.

ki csemege szakmában teljesen avatott, 
alkalmazást talál. Csak első rendű erő 

küldje ajánlatát.

törber Károly
Temesvár.

E> BBÄSOKBB 1908‘ október 23

és Téli -m
Xostüm szöveteit

gyönyörű szép kivitelben

frt. 1.45
Besznaf J. és Társa

divatáruhásában, 294—x—101

Debrecen, Kossuth-utcza 6. szám.

Nincs többé bnzattszög!
Nnma Dupuy és Társa

használata mellett.
23 év óla nagy sikerrel használta ik a bkza 
üszög a kukorica korom és poittsxög, au 
árpa, *ab, burgonya megüszköaódése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 
451—1—,a utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: KontsekOésa, Májét 
Jenő, Komlőesy Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üsletébsn.
ffZuma Shipuy és {Társa

Béce, VII. Windmühlgasse 33.

ftjÉfiÉI S j% Li I M % a legjobb és legfinomabb

\jP I OO líl Czipötisztítószer
Egyedüli gyarosTrilzSchulz jun. reszv-tars LipcseésEge
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A snépség egyik főkelléke a saóp arcbőr.
Mindert hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGITCREME
á Margit öröme

I

csodás hátáén arckenöcs használata által.
egy rendkívül finom, kellemes eikosságu, gyorsan fel­
szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőrtisztáüanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapint am vá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, toltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy Mfaiyt Ólmot Bfllfl tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Hofllt-izippai 70 fill., — Margit-pudei K 1.20, — Margit-fogpap 1 K. — Areriz 1 Kor.

tinit!: TAldes Kelemen
gyógyszerész ARADON. 176-10-10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Mmaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.
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Tnlipán-Padlbféaymáz!

(Linoleum)
Védjegyelve

Hazai gyártmány

Tolipán-Padldfénymáz!
(Llnolenm)
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Ne vásároljunk osztrák padlóién)-mázt, mert
Tnlípán-PadlófénymáB az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulip&n-Padlófónymáx tartós , rögtőnszáradó és ttikörfényü gyönyörű zománezczal bir. 
Tulipán-Padlófénymée vizel mosható
Tnlipán-Padlófónymáz tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van .csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Túl ipán-Padlófény má* minden nagyobb íüazerkeredősben és drogueriában kapható.

Viseontelárnsltáeoknak legjutányosabb árajánlattal ssolgál

<3-3r\a.lsw és Társai
vegyésseti festék-, lakk- és kenoegyár 

BUDAPEST, IX. Remete-utca.

Debrecen nyceafot Isn't Jani ><nyvnyomdájábau
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